



ПРАВДА

Газета основана 5 мая 1912 года В. И. ЛЕНИНЫМ

Орган Центрального Комитета КПРФ

№87 (30438)

16+

11 августа 2016 года

Цена свободная

- **Диета для медиков**
Профсоюз защищает попранные права работников здравоохранения — 2-я страница
- **Слова «власть» и «банда»**
в стране стали синонимами
Об этом заявляют участники акций протеста на Украине
- **Конституционные игры**
Руководство Киргизии решило переписать Основной Закон страны — 3-я страница

Адреса сопротивления

В порту штормит



Около трёхсот работников Владивостокского морского торгового порта (ВМТП) 9 августа вышли на митинг против увольнения своих товарищей.

КАК СТАЛО ИЗВЕСТНО, руководство порта решило сократить 59 докеров-механизаторов контейнерного терминала, оправдав это начавшимся в прошлом году спадом грузооборота, который продолжается и по сей день.

Многие докеры пришли на митинг со своими женами и детьми. По их словам, увольнением практически невозможно будет найти работу с таким же уровнем зарплаты. Выступавшие гневно осудили

действия работодателя, остающегося без средств к существованию квалифицированных рабочих.

«С 8 июля докерам-механизаторам контейнерного терминала ВМТП начали вручать уведомления о сокращении штата. Все сокращаемые докеры-механизаторы являются работниками только одного из трёх терминалов ВМТП, где численность членов профсоюза наиболее высока, а простоя меньше, чем на двух

других терминалах», — отмечено в сообщении Российского профсоюза докеров. По его данным, погрузочно-разгрузочные работы на таможенной площадке контейнерного терминала порта, которые ранее выполнялись докерами-механизаторами, переданы сторонней организации.

Председатель профкомитета портовиков Александр Толкачев заявил: профсоюз полностью поддерживает справедливые требования докеров.

По сообщениям информантов. Фото с сайта vladnews.ru.

Штаб протеста

Заставить чиновников уважать законы

На заседании Общероссийского штаба по координации протестных действий 2 августа было принято решение развернуть активные мероприятия по защите права представителей КПРФ, которых отстранили от участия в предстоящих 18 сентября выборах в Госдуму, а также против грязных методов, применяемых в предвыборной кампании. Подготовительная работа уже проделана, и кампания протеста на улицах и площадях России пройдёт с 13 по 20 августа. Об этом заявил, открывая очередное заседание штаба его руководитель заместитель Председателя ЦК КПРФ Владимир Кашин.

ФАКТОВ НАРУШЕНИЙ законов о выборах становится с каждым днём всё больше, и информация о них поступает в ЦК КПРФ из многих регионов страны. Представители властных структур, в том числе и губернаторы, говорят сегодня одно, а делают другое. На словах они за честные и прозрачные выборы, а в действительности всячески вредят предвыборной борьбе кандидатов-коммунистов. Подчас им открыто заявляют, что вместо них депутатами станут другие люди. Такие случаи имели место в Белгороде, Орле и других областях Центральной России. Необходимо провести мощную волну народных протестов.

Отделения КПРФ при поддержке общественности противостоят нарушениям, организуют пикеты протеста и другие акции. Протестные мероприятия примут наибольший размах именно во время предстоящей недели. 13 августа шестива и митинг состоится в одном из самых неблагополучных с точки зрения уважения прав

кандидатов в депутаты Госдумы от КПРФ и прав избирателей регионов России — Краснодарском крае. В Краснодар придут представители двух федеральных округов — Южного и Северокавказского. Эти протестные действия призваны защитить кандидатов в депутаты от КПРФ от произвола избирательных комиссий, не просто обратить внимание правоохранительных органов на чиновников, нарушающих законы, но и потребовать привлечь их к административной или уголовной ответственности. От массовости акций зависит очень многое, и в первую очередь то, что власти будут вынуждены принять какие-то меры, чтобы сбить волну народных протестов. Конечно, большое значение имеет проведение протестных мероприятий в Москве, сказал в заключение В. Кашин.

Участники заседания обменялись мнениями и информацией о подготовке к предстоящим акциям протеста.

Валентин СИМОНИН.

Даёшь референдум!

«Дети войны» не будут плясать под чужую дудку

Провести 5 декабря, в День Сталинской Конституции, референдум о необходимости принятия областного закона о «детях войны» — так решил состоявшийся 5 августа в Ростове-на-Дону собрание людей, у которых было украдено счастье и загублена достойная старость.

Н АЧАЛО РАБОТЫ областного собрания «детей войны» было назначено на 11 часов в окружном Доме офицеров. Но приехавшим в донскую столицу жителям других городов и районов и пришедшим пораньше ростовчанам специально поставленные «регулирушки» сообщили: собрание перенесено в Центр военно-патриотического воспитания «Победа». Расстояние между двумя объектами не всем удалось преодолеть легко. Но предвоенное и послевоенное поколение привыкло не бояться препятствий. Жаль, что препятствия — искусственные препятствия — ныне ставит на пути «детей войны» их собственная (рука не поднимается написать «родная») власть.



«Дети войны» Семикаракорского района.

Внимательно выслушали представители районов и городов доклад Виктора Булгакова, председателя совета регионального отделения общественной организации «Дети войны», депутата областного Законодательного собрания, первого секретаря Таганрогского горкома КПРФ и кандидата в депутаты Государственной думы от Коммунистической партии РФ. Рассказал Виктор Григорьевич о том, что фракция коммунистов в Государственной думе и в областном Законодательном собрании трижды ставили на рассмотрение законопроекты о статусе «детей войны» и льготах для представителей самого малообеспеченного поколения россиян. Но каждый раз «друзья народа», депутаты «партии власти», под различными предлогами «проваливали» законопроект.

Прения по докладу открыл председатель областного Совета ветеранов генерал-лейтенант запаса Дмитрий Махашов. Произнёс он правильную речь о трудном детстве поколения и борьбе за выживание в нынешнее время. Но такие полные сочувствия речи в устах чиновников, умеющих говорить обо всём и ни о чём, превратились в «дежурную» горловинку. Пять лет чиновники всех сословий и мастей их произносят. Но дело так и не сдвинулось с мёртвой точки — ни в Федеральном собрании РФ, ни в Ростовской области, субъекте Российской Федерации. А «дети войны», устав от чиновничьих обещаний, хотели бы услышать живую речь и деловые предложения.

Увы, представители прикомандированных ветеранских организаций, занимавшие первые строки среди записавшихся в прения, как позже выяснилось, об этом и не помышляли. Бывший директор Сальского городского Дома культуры Людмила Костенко прочитала стихи о своём отце-фронтовике и трудной доле «детей войны». Уместны эти стихи для прочтения на торжественном митинге, но совершенно не соответствовали моменту на деловом собрании. А после речи председателя собрания пенсионеров Азовского районского Дома культуры Владимира Бессонова, нацелившего «детей войны» на борьбу с нынешней олигархической властью за свои права и призвавшего собравшихся идти «вперёд, к победе!», должен был нейтрализовать депутата областного Законодательного собрания Владимир Катыльни-

дарственной думы Владимир Бессонова, нацелившего «детей войны» на борьбу с нынешней олигархической властью за свои права и призвавшего собравшихся идти «вперёд, к победе!», должен был нейтрализовать депутата областного Законодательного собрания Владимир Катыльни-

чтобы начать 16 августа массовую голодовку. А депутат Катыльников продолжал убеждать других малоимущих: нет никакой возможности принять закон о «детях войны». Из его слов выходило, что именно он и его соратники по «партии власти» всей душой за принятие закона, но — не судьба.

лов, хотя вопрос о назначении льгот совсем не ставился. Не в деньгах, выходит, завязка. А в том, что нынешняя власть не служит народу. Можно привести в пример наш район, в котором расширяется, вопреки воле населения, ядерный могильник. Не секрет, что повышенная радиация влияет на смертность среди жителей окрестных сёл и хуторов. Вот и организация «Дети войны» уменьшилась за последние 4 года на 800 «штучков».

— В годы войны меня, младенца, немец выбросил в окно. Теперь — пытаясь выбросить из жизни власть. Но я и все «дети войны» будем бороться за право на жизнь. Мы будем решать наши проблемы немедленно! — завершил Виктор Пипко своё выступление.

«Деньги найдутся, когда нас не станет!» — сказал родившийся в 1941 году Николай Орлов, бывший депутат Законодательного собрания Ростовской области от Каменска-Шахтинского. «Проблема будет решена и немедленно, — заявил кандидат в депутаты Государственной думы генерал-лейтенант запаса Григорий Фоменко, — если большинство в Думе получит КПРФ!» И снова обсуждение проблем перешло в зал. Микрофон взял член областного совета общественной организации «Дети войны» из Семикаракорского района Гиви Напирявили. Гиви Алексеевич, активный участник протестного движения в своём районе, сразу, как говорится, взял быка за рога: «Власть, не слышащая народ, должна уйти!» Его слова утонули в аплодисментах.

И вот тут председательствующий предложил... закончить прения. Его поддержали «засланные казачки». Но микрофон в зале получил Лусеген Чубаров и поднял вопрос о присуждении звания «Почётный гражданин» Ростовской области бывшему губернатору Владимиру Чубу. Это решение было принято в тайне от народа. Если бы вопрос вынесли на широкое обсуждение, почётное звание никогда бы не получил деятель, угробивший промышленность и сельское хозяйство региона! Оваши участники собрания заставили председателяствующего предоставить слово председателю совета общественной организации «Дети войны» Мясниковского района Виктору Пипко.

Виктор Данилович рассказал, что в организацию района записались 3992 человека. Районное собрание по предложению депутатов-коммунистов приняло решение о статусе «детей войны» и направило его в областное Законодательное собрание. Но для принятия областного закона о статусе «детей войны» не хватило тогда 13 го-

но, конечно, сознавал, что антинародная власть добровольно не согласится с принятием закона о «детях войны». И потому Гиви Алексеевич предложил провести референдум о принятии этого закона. Для чего попросить обком КПРФ начать предписанную законом процедуру. Дату проведения общенародного голосования тут же предложил из зала — 5 декабря, в День Сталинской Конституции. Вот тут-то вновь подняли голову «засланные казачки»: нужно, прежде чем принимать такое решение, обратиться к власти — законодательной и исполнительной. И при обсуждении итогового решения пришлось за два предложения голосовать. Предложение «провести референдум о принятии закона о «детях войны» 5 декабря» получило единогласную поддержку участников собрания.

Алексей ХОРОШИЛОВ. (Соб. корр. «Правды»). г. Ростов-на-Дону. Фото автора.

Курьер новостей

Работников выбрасывают на улицу

СОТРУДНИКИ ООО «Лесная одежда» в городе Камешково Владимирской области, который и без того признан кризисным моногородом, могут остаться без работы в связи с ликвидацией производства. Руководство предприятия уже уведомило о своём решении уволить 146 человек. Им будет сложно трудоустроиться, ведь многие из них входят в «критическую» группу, так как достигли возраста от 40 до 53 лет.

Кошмарят трудящихся

ПРОКУРАТУРЕ Мурманской области удалось добиться снижения задолженности по заработной плате с 1 апреля по август на 23 миллиона рублей. Об этом без гордости сообщил региональный комитет по труду и занятости населения. Это действительно достижение, но слишком сильно радоваться ему рано. Дело в том, что

в результате усилий прокуратуры задолженность по зарплате всё равно осталась на высоком уровне: 260 миллионов рублей. А значит, надо продолжать прокурорскую работу, но делать её весьма сложно, поскольку в стране действует установка «не кошмарить бизнес», а вот работников, видимо, кошмарить можно.

Челобитная президенту

ЖИТЕЛЬ города Холм Новгородской области, в котором насчитывается менее 3,5 тысячи человек, обратился с просьбой к президенту В. Путину с просьбой установить в городе скамейки. Как сообщили журналистам в пресс-службе главного федерального инспектора в Новгородской области В. Непряхина, это обращение в числе прочих 9 августа было рассмотрено на приёмном граждан. «В связи с малочисленностью населения общественный транспорт в городе не функционирует, приходится добираться пешком в магазин и аптеку, а переходить старшему поколению нелегко. Было бы очень хорошо, если на улице установили бы 4–5 скамеек», говорится в просьбе.

По сообщениям корреспондентов «Правды» и информантов.

Социальный протест за рубежом



В ЛОНДОНЕ продолжают бастовать железнодорожники. Начавшаяся 8 августа, как уже сообщала «Правда», акция протеста продлится до вечера 12 августа, то есть станет самой длительной стачкой с 1968 года.

По данным британской телерадиокорпорации Би-Би-Си, в забастовке участвуют работники компании Southern Railway («Южные железнодорожные линии»), сеть которой связывает столицу страны с портами в Ламанше, юго-западной и юго-восточной Англии и южными курортными городами, куда летом устремляются де-

сятки тысяч туристов. Это одно из самых загруженных направлений.

Отменены сотни поездов, линия функционирует на 60% от обычных возможностей.

Причиной забастовки послужили намерения убрать с маршрутов контролёров, которые, в частности, на-

блюдают за процессом работы дверей в поездах, а также беспрецедентное снижение уровня безопасности на этом виде транспорта.

«Мы разделяем гнев и разочарование тех людей, кто не может добраться в эти дни на поезде до желаемого пункта. Однако сидеть сложа руки не

можем, ведь речь идёт о лишении людей рабочих мест, а главное — под угрозой поставлена безопасность пассажиров», — говорит лидер железнодорожного, морского и автотранспортного профсоюза Мик Кэш.

Фото Рейтер.



Вести с Украины

Различные акции протеста на Украине стали повседневным, хроническим явлением. Но очередная крутая волна поднялась после того, как 27 июля своим постановлением кабинет министров, перераспределяя финансы, выделил на поддержку госпредприятий всего лишь 200 млн. гривен (около 8 млн. долларов).

тор Трифонов, предпринял попытку саможжения. Незадолго перед этим он написал обращение к премьер-министру Украины Владимиру Гройсману и главе министерства Игорю Насалику с предложением, что голодающие «готовы на крайние меры и пойдут до конца».

НЕСПОКОЙНО и в центре Киева, где к охране общественного порядка привлечены более тысячи сотрудников полиции и военнослужащих национальной гвардии Украины. Теперь уже вкладчики ликвидируемых украинских бан-

ции и безработицы. Здесь он составляет 26,3%. После разгона участников акции протеста обманутые вкладчики отправились к зданию администрации президента, где с 8 августа проходит бессрочный митинг родственников украинцев военнопленных, главным организатором которого является депутат Верховной Рады Надежда Савченко. Кроме родственников военнопленных, в митинге принимают участие военные, которые ранее были освобождены из плена. «Я попросила приехать тех, кто был военнопленным, кто может рассказать, что там

В фокусе — Центральная Азия

Конституционные игрища

Руководство Киргизии решило переписать Основной Закон страны. Поправки в Конституцию вынесены на общественное обсуждение и могут быть приняты уже этой осенью. Несмотря на обилие предлагаемых изменений, главной целью реформы является закрепление максимальных полномочий за правящей элитой.



В ПЕРВЫЕ принятая в 1993 году Конституция суверенной Киргизии на протяжении всего этого времени находилась в центре политических интриг и скандалов. Каждый новый президент стремился переписать её для усиления своей власти, в то время как оппозиция, наоборот, пыталась создать юридическую основу для роста собственного влияния. В результате за двадцать с небольшим лет Конституция страны менялась восемь раз.

В 2010 году казалось, что этим играм надолго пришёл конец. Инициатором принятия нового Основного Закона страны, временное правительство делало упор на то, что он не должен меняться в угоду сиюминутной конъюнктуре. Поэтому в тексте Конституции появились отдельные пункты о десятилетнем моратории на внесение изменений.

Надолго терпения политиков не хватило. Уже в 2014 году в правительстве и парламенте стали раздаваться призывы подорвать Конституцию очередной ветвью власти противоречит друг другу и что без серьёзной законодательной реформы эти нестыковки якобы разрешить не удастся. Однако единой точки зрения на поправки не было: одни настаивали на расширении полномочий президента, другие ратовали за более весомую роль парламента и правительства.

Несколько недель назад консенсус наконец был найден. Перед самым уходом на летние каникулы депутаты Жогорку Кенеша (киргизского парламента) практически единогласно приняли поправки в закон «О референдуме», позволив самим себе инициировать всенародное обсуждение Конституции. При этом процедура проведения референдума значительно упрощена: чтобы голосование было признано состоявшимся, явка должна составить 30 процентов. В последних числах июля проект конституционных поправок был опубликован на официальном сайте парламента. Как стало известно, предложение о проведении реформы было сделано самим президентом Киргизии Алмазбеком Атамбаевым. На общественное обсуждение изменения отводятся месяцы. С начала осенней сессии депутаты, как ожидается, проголосуют за назначение референдума. В этом случае он может состояться в ноябре, одновременно с выборами в местные органы власти.

Дать однозначную оценку предлагаемому поправкам довольно сложно: касаются они разных статей Конституции и, на первый взгляд, никак между собой не связаны. Однако внимательный анализ позволяет сделать вывод о хитрой комбинации, разработанной с целью маскировки истинной сути реформы. Поправки можно разделить на две группы. Первая включает громкие, хотя, по большому счёту, малозначимые идеи, на которые и делает упор официальная пропаганда. Вторая группа изменений остаётся в тени, но именно ради них и инициировано очередное переписывание Конституции.

ОДНОЙ ИЗ наиболее резонансных поправок является предложение отразить в Основном Законе «высшие ценности». Самая первая статья будет содержать положения, обязательные для исполнения всеми гражданами и государственными органами. Среди них — независимость и территориальная целостность; единство народа, мир и согласие в стране; нравственность и уважение к старшим; создание благоприятных условий для гармоничного развития личности и т.д. Каким образом включение этих благ пожеланий в Конституцию поможет их исполнению, остаётся загадкой. Пожалуй, единственное рациональное ему объяснение — популизм и отвлечение внимания от действительно важных изменений.

В Конституцию вносятся поправки о том, что семья создаётся на основе добровольного союза исключительно между мужчиной и женщиной. На одобрение общественным мнением рассчитана и норма о преимущественном национальном законодательстве перед международными договорами. Авторы данной поправки явно хотят сыграть на недовольстве, вызванном требованиями международных организаций пересмотреть дело Азимжана Аскаророва. Этот человек, напомним, приговорён к пожизненному заключению по обвинению в организации международных столкновений в 2010 году. Попустительским можно назвать и внесение в Конституцию (!) положения об отмене срока давности по должностным преступлениям, связанным с золотородным месторождением Кумтор.

За этими ширмами скрывается подлинная подоплёка конституционной реформы. Закладывается она в существенном ослаблении президентской власти и увеличении полномочий правящей коалиции и премьер-министра. Но как объяснить в таком случае позицию Атамбаева, поддержавшего поправки? Всё становится на свои места, если вспомнить, что в следующем году в Киргизии должны пройти президентские выборы и нынешний глава республики уча-

Сergeй КОЖЕМЯКИН. (Соб. корр. «Правды»). Фото с сайта m.kazpravda.kg

Слова «власть» и «банда» в стране стали синонимами



Пресс-конференция голодающих шахтёров.

Кроме того, горняки требуют выделения средств на государственное финансирование шахт, прекращения закупки угля за рубежом по завышенным более чем в два раза ценам, решения проблем обеспечения охраны труда и техники безопасности. Это члени комплекс вопросов, которые надо решать, чтобы дальше развивать отечественный топливно-энергетический комплекс. «Если власть этого не сделает, то завтра шахты будут массово останавливаться. Среди требований шахтёров есть и вопросы, касающиеся всех украинцев: снятие налогообложения пенсий для работающих пенсионеров и оздоровления пенсионных выплат», — добавил глава НППГУ.

9 августа в помещении министерства энергетики и угольной промышленности, где продолжалась голодовка горняков, один из них, Вик-

Пульс планеты

● **КЕЛЬМЕ.** В этом польском городе вновь подверглось атаке вандалов кладбище советских воинов, погибших в 1945 году в его окрестностях в боях с фашистами. В июле неизвестные перенесли здесь несколько надгробных плит и вырвали информационное табло. Захоронения часто посещают родственники героев. Заместитель мэра Числав Грушевский обещает быстро восстановить порядок.

● **БЕРЛИН.** Правоохранительные органы ФРГ начали операцию, направленную против предполагаемых исламистов. В ней задействованы около 150 сотрудников полиции. В нескольких городах земли Северный Рейн-Вестфалия, в частности в Дуйсбурге, Дортмунде, Дюссельдорфе и Тенисфорсте, проводятся обыски в квар-

тирах и помещениях подозреваемых лиц. ● **ДОНЦОН.** Железнодорожники британской компании скоростных поездов Eurostar проводят в августе серию забастовок в поддержку требований об улучшении условий труда. Об этом говорится в заявлении, распространённом профсоюзом работников железнодорожного и морского транспорта. Однодневные стачки намечены на 12 и 15 августа, трёхдневная — на 27–29 августа. ● **ЖЕНЕВА.** В Средиземном море за минувшие выходные в попытке добраться до европейских берегов погибли 44 мигранта и беженца (на снимке). В целом число утонувших в нынешнем году уже на треть превзошло данные за восемь месяцев 2015-го и в два раза — за тот же период 2014 года. Общее число мигрантов и беженцев в

нынешнем году составило 263636, включая 1241 человека, которых на днях спасли в Сицилийском проливе. ● **РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО.** Благотворительным организациям в этом городе удалось договориться с поставщиками закупленных для спортсменов Олимпиады-2016 продуктов о доставке их излишков в один из местных ресторанов, где малоимущее население сможет бесплатно поужинать. Количество еды будет достаточным для того, чтобы накормить в день более 100 человек. ● **ВАШИНГТОН.** Американские учёные открыли новый тип пламени, назвав его синим вихрем (на снимке). В целом число утонувших в нынешнем году уже на треть превзошло данные за восемь месяцев 2015-го и в два раза — за тот же период 2014 года. Общее число мигрантов и беженцев в



Этот тип пламени легче в управлении, это позволяет создавать и изучать их в лабораторных условиях. Эксперты надеются применить новый тип пламени для быстрой очистки нефтяных пятен на поверхности моря. (По сообщениям информагентств).

Прибалтийский блеф

Взывая к совести политиков

«Мы вновь организуем акции протеста, чтобы защитить интересы врачей и пациентов», — заявил на днях руководитель Латвийского профсоюза работников здравоохранения и социальной опеки (LVSADA) Валдис Керис (на снимке). — Этот вопрос будет рассмотрен на предстоящем 16 августа заседании совета профсоюза».



С ЕГОДНЯ в Латвии на медицину выделяется меньше 3% ВВП, при том что в среднем по Европейскому союзу — 7,3%, сообщает интернет-портал Rus.delfi.lv. В последние 5–7 лет в республике остро ощущается нехватка медкадров, люди недовольны низкой зарплатой. Многие из специалистов после окончания университетов уезжают далее учиться и работать за рубеж. Ежегодно в стране при должном финансировании

Судьба Тируляя

ЕЩЁ СОВСЕМ НЕДАВНО Тируляй, небольшой посёлок на севере Литвы, процветал, в нём проживала почти тысяча жителей, большинство из них работали рядом, на торфянике. Основанный в 1953 году Тируляй вскоре стал уже посёлком городского типа. Люди получали бесплатные квартиры, садовые участки, строили собственные дома, дети ходили в детский садик, потом — в школу, рядом были амбулатория, больница, аптека, почта, библиотека, три магазина. В первые годы так называемой независимости республики торфяник прекратил свою деятельность, жил продажой продукции, заготовленной на несколько лет вперёд. Впоследствии производство возобновилось, однако теперь здесь трудятся чуть больше двадцати рабочих. Поговаривают, что добычу торфа вообще скоро прекратят, создадут заказник для журавлей. Для жителей работа есть только летом — в лесу, у крестьян — на собствен-

ных участках. К зиме доходы заканчиваются, все спешат оформить социальные выплаты. Так и живут из года в год вот уже 26 лет. Сегодня Тируляй стал городом-призраком: запущенные многоэтажки, пустые улицы, заколоченные окна домов. Многие молодые люди переехали в соседние города, другие эмигрировали. Остались только пенсионеры и инвалиды. Основная школа недавно упразднена, есть только начальная, ученики старших классов каждый день отправляются на учёбу за несколько километров. Постоянно работающих врачей не осталось, семейный доктор появляется пару раз в неделю. Больница разрушена, почта закрыта, библиотека «временной» не работает. Дорога пришла в негодность, сообщение с соседними районами осуществляется только два раза в неделю. Тируляйцы с ностальгией вспоминают прошедшее советское время, когда многие из них всю жизнь



работали на государственном предприятии, пользовались всеми правами советского человека. Ликвидация производства, последовавшая за этим безработица, эмиграция молодежи уничтожили обычный городок Литвы. К сожалению, это не единственный случай. В детстве мы зачитывались кни-

гой археолога П. Тарасенко о тайных озерах и торфяниках Тируляя. Сегодня никакие тайны уже не остаются, как и процветавшего когда-то городка. Грустно, да и только. Юлюс ЯНУЛИС. г. Рига. Фото с сайта gs.delfi.lt

Илга ВЕТРОВА. Фото LETA.

ТЕЛЕВИДЕНИЕ

ПОНЕДЕЛЬНИК, 15 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.40, 3.00 Новости. 9.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.05 «НАШ ОБЩИЙ ДРУГ». 12+ 10.25, 11.50 «С НЕБЕС НА ЗЕМЛЮ».

НТВ

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ». 16+ 6.00 «Новое утро». 8.10 «ВОЗВРАЩЕНИЕ МУХТАРА».

РОССИЯ К

7.00 Канал «Евроночь». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

МАТЧ!

6.30 XXXI летние Олимпийские игры. Тяжелая атлетика. Женщины. 7.00, 7.50, 8.35, 10.25, 11.45, 12.40, 19.00, 4.15 Новости.

ВТОРНИК, 16 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.05 «Доктор И!». 8.40 «БУДНИ УГОЛОВНОГО РОЗЫСКА».

НТВ

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ». 16+ 6.00 «Новое утро».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроночь». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

МАТЧ!

6.30 XXXI летние Олимпийские игры. Прыжки в воду. Трамплин 3 м. Мужчины.

СРЕДА, 17 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.05 «Доктор И!». 8.40 «НЕОКОНЧЕННАЯ ПОВЕСТЬ».

НТВ

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ». 16+ 6.00 «Новое утро».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроночь». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

МАТЧ!

6.30 XXXI летние Олимпийские игры. Прыжки в воду. Трамплин 3 м. Мужчины.

ЧЕТВЕРГ, 18 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 18.00, 3.00 Новости. 9.20 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.15 «Доктор И!». 8.50 «БЕЗ СРОКА ДАВНОСТИ».

НТВ

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ». 16+ 6.00 «Новое утро».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроночь». 10.00, 15.00, 19.30, 23.30 Новости культуры.

МАТЧ!

6.30 XXXI летние Олимпийские игры. Прыжки в воду. Вышка. Женщины.

ПЯТНИЦА, 19 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.00 «Доброе утро». 9.00, 12.00, 15.00, 17.30 Новости. 9.20, 4.55 «Контрольная закупка».

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.

ТВЦ

6.00 «Настроение». 8.10 «НАЙТИ И ОБЕЗВРЕДИТЬ».

НТВ

5.00 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ». 16+ 6.00 «Новое утро».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроночь». 10.00, 15.00, 19.30, 23.15 Новости культуры.

МАТЧ!

6.30 XXXI летние Олимпийские игры. Прыжки в воду. Вышка. Женщины.

СУББОТА, 20 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

5.50, 6.10 «Наедине со всеми». 16+ 6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 17.30 Новости.

РОССИЯ 1

5.00, 9.15 «Утро России». 9.00, 11.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.

ТВЦ

6.35 «Марш-бросок». 12+ 7.10 «СТРАШНАЯ КРАСАВИЦА».

НТВ

5.05 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ». 16+ 6.05 «СЛЕДОПЫТ».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроночь». 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфиоровым».

МАТЧ!

6.30 XXXI летние Олимпийские игры. Современное пятиборье. Женщины.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 АВГУСТА

ПЕРВЫЙ КАНАЛ

6.00, 10.00, 12.00, 15.00, 17.30 Новости. 8.10 «ОХОТНИКИ ЗА ГОЛОВАМИ».

РОССИЯ 1

6.00, 10.00, 14.00, 17.00, 17.50, 20.00 Вести.

ТВЦ

5.15 «ОБЛАКО-РАЙ». 12+ 7.00 «Мультиуго».

НТВ

5.50 «ДОРОЖНЫЙ ПАТРУЛЬ». 16+ 6.05 «СЛЕДОПЫТ».

РОССИЯ К

6.30 Канал «Евроночь». 10.00 «Обыкновенный концерт с Эдуардом Эфиоровым».

МАТЧ!

6.30 Смешанные единоборства. UFC. Прямая трансляция из США.

Время выбирать «Правду»
Во всех почтовых отделениях России проводится подписка на газету «Правда» на сентябрь — декабрь 2016 года.

Главный редактор Б.О. КОМОЦКИЙ
Редакционная коллегия: В.П. ВИШНЯКОВ (ответственный секретарь), Н.М. КОЖАНОВ, В.С. КОЖЕМРКО, Т.Н. СМЕРНОВА.

Свидетельство о регистрации в Федеральной службе по надзору за соблюдением законодательства в сфере массовых коммуникаций и охране культурного наследия ПИ № ФС77-18563 от 25 октября 2004 г.

Адрес РЕДАКЦИИ и ИЗДАТЕЛЯ: Москва, улица «Правда», дом 24. Для писем: 127137, Москва, а/я 22, редакция газеты «Правда».

Номер набран и сверстан в компьютерном центре АНО «Редакция газеты «Правда». Отпечатано в АО «ПК «Экстра М».

Подписано в печать 10.08.2016. 1 2 3 4 5 6 7 8
По графику: в 18.00. Фактически: в 18.00.